
GUMNASIO KASSIWPHSMAJHMATIKAA' GUMNASIOUT�so
 Tsesmetz 
 Hmeromhn�a:
FÔllo ergas�a
 sthn par�grafo A.1.5

1. Poioi apì tou
 arijmoÔ
1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9, 10, 11, 12, 13, 14, 15, 16, 17, 18, 19 ,20e�nai pollapl�sia a) tou 3 b) tou 4;
Λύση

α) Από τους παραπάνω αριθμούς πολλαπλάσια του 3 είναι οι:2. Na bre�te to el�qisto koinì pollapl�sio twn arijm¸n:a) 3 kai 4 b) 2 kai 5 g) 3 kai 5 d) 5 kai 10
Λύση

α) Πολλαπλάσια του 3:

Πολλαπλάσια του 4:

Κοινά πολλαπλάσια του 3 και του 4:

επομένως ΕΚΠ(3, 4) =3. Na bre�te tou
 diairète
 twn arijm¸n: 10, 11, 12, 13, 14, 15, 16, 17, 18, 19 ,20. Poioiapì autoÔ
 e�nai pr¸toi; Poioi e�nai sÔnjetoi;
Λύση

Οι διαιρέτες του 20 είναι: άρα ο αριθμός 20 είναι

Οι διαιρέτες του 19 είναι: άρα ο αριθμός 19 είναι4. Na bre�te to mègisto koinì diairèth twn arijm¸n:a) 24 kai 20 b) 12 kai 18 g) 16 kai 17 d) 15 kai 30
Λύση

α)Διαιρέτες του 24:

Διαιρέτες του 20:

Κοινοί διαιρέτες του 24 και του 20:

επομένως ΜΚΔ(20, 24) =5. Na breje� an diairoÔntai oi arijmo� 12510, 772, 225, 13600 me 2, 3, 4, 5, 9, 10, 25,100.
Λύση

1360022577212510 2 3 4 5 9 10 25 100



6. Na analujoÔn oi akìloujoi arijmo� se ginìmeno pr¸twn paragìntwn:
α) 78 β) 348 γ) 1.210 δ) 2.344

Λύση

α) ΄Εχουμε 7839 2 διαιρώ με το 2

διαιρώ με το

δηλαδή 78 =
7. DÔo plo�a episkèptontai èna nhs�ki. To pr¸to an� 3 hmère
, to deÔtero an� 4 hmère
. Anxek�nhsan apì to nhs�ki tautìqrona, se pìse
 hmère
 ja xanabrejoÔn sto lim�ni tou nhsioÔ;

Λύση

8. H etair�a A bg�zei èna nèo montèlo autokin tou k�je 2 qrìnia en¸ h etair�a B k�je 3 qrìniakai h etair�a G k�je 5 qrìnia. An to 2001 èbgalan kai oi trei
 etair�e
 nèa montèla, pìte jaxanabg�loun kai oi trei
 maz� nèo montèlo;


